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(F), Startup (S), Gerat (D)

Farbmetrische Daten fir Systemkette NRS18 —> TLS00
Fir Eingabd CH*, des Systems 0: NRS18

Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates NRS18: (25.5 92.3 162.2 217.0 271.7 32
und Ausgabé CH* p1, 0lv*3 1, LCH* 44, 0lv*3; des Systems 1: TLS00
Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Geréates TLS00: (40.0 102.8 136.0 196.4 306.3 32§

8

Farbmetrische Daten fir Systemkette NRS18 —> TLS00
Fir Eingabeolv¥3g des Systems 0: NRS18

Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerates NRS18: (25.5 92.3 162.2 217.0 271.7 328.

und Ausgabé&.CH* pm1, 0Iv*3 \m1, LCH* 31, 0lv¥31 des Systems 1: TLS00

Sechs CIELAB-Bunttonwinkel des Gerétes TLS00: (40.0 102.8 136.0 196.4 306.3 3
->NRS18 ->NRS18 TLS00 TLS00 TLS00 TLS00
Nr.Farbe olv’3g=rgh*3gn*, c*, H*gjg LCH*3 M1 OIV*3 M1 LCH*31 olv*zq 01

0o

N
0]

&

Z

->NRS18 ->NRS18 TLS00 TLS00 TLS00 TLS00
Nr.Farbe LCH*3g n*, c*, H*gio LCH*3 M1 olv*3 M1 LCH*51 olv*3q 01
01 R=r00j 52.8 38.525 0.30.5 2551.9 96.225 1.0 0.0 0.2145.048.1 25 0.7 0.2 0.3
02r10j 52.8 36.232 0305 32513102 32 1.0 0.0 0.11 44750932 0.7 0.2
03r20j 52.834439 0305 3950.6 110 39 1.0 0.0 0.01 44454839 0.7 0.2
04r30j] 52.833.146 0305 4654594946 1.0 0.1 0.0 46.347.446 0.7 0.25
05r40j 52.8 32552 0.305 5258.590.952 1.0 0.190.0 48445452 0.7 0.3
06 r50) 52.832.359 0.305 5963.287.759 1.0 0.3 0.0 50743959 0.7 035
07 r60j 52.8 32.6 66 0.30.5 6667.9 86.1 66 1.0 0.410.0 53.143.066 0.7 0.41
08 r070j 52.833.272 0.305 7272.085.772 1.0 05100 55142872 0.7 0.45
09r80j 52834479 0305 7976.786479 1.0 06200 57443279 0.7 0.51
10r90j 52.836.386 0305 8681488586 1.0 0.730.0 59.844386 0.7 0.57 EI
11 J=j00g 52.8 38.6 92 0.3 0.5 9285491592 1.0 0.830.0 61845892 0.7 0.61 EI

Ziel: KoordinatentransfetCH* 5 (System m=0) nachCH*,; undolv*3; (System m=1)
Die gegebenen DatdrCH* ;g enthalten den Geréate-Bunttbti ;g
Ganzzahl (i) Gerate-Buntton: H*gg =round ( H*50)

@)
Hole GeratedatehCH*, \p aus Tabelle mit 361 Eintragen fidr 5o von 0 bis 360 Grad

Helligkeit, Buntheit, Buntton: LCH* po =LCH*3 mo [ H*aio ] 2
Berechndcnw*-Daten aus C*;39 undLC*4 \o:

Relative Helllgkelt * = [ L*O -L* NO ] / [ L* W0 ~ L* NO] (3)
Relative Buntheit: c* =C*0/C*amo 4
Relative Schwarzheit: n*=1-*+c*[L*mo-L*no]l/[L*wo —L*no] (B)
Hole GerétedatenCH* \11 undolv*3 1 aus Tabelle mit 361 Eintragen fdF 5o
Helligkeit, Buntheit, Buntton: LCH*3 \1 =LCH*3 m1 [ H*ai0 ] (6)
"Rot, Grin, Blaurgbs-Daten:  olv*z 1 = 0Iv*3 \1 [ H* 50 ] ©)
Fur jedes Ein- oder Ausgabegerat (m=0 bis 1) gilt fur konstante, I*, H* 5:
CIELAB-Helllgkelt L*l = L*al =L* N1t I* [ L*Wl - L*Nl] (8)
Adaptierte CIELAB-Buntheit: C*31 =c* C*3 m1 9)
Adaptierter CIELAB-Buntton: H*31 = H*yo (10)
"Rot, Griin, Blau-rghs-Daten: olv*3; =1 —n* —c* +c* olv¥z 1 (11)

Ergebnis: gerateabhéngige adaptierte und relative CIELAB-Daten von System m=1:
Helligkeit, Buntheit, Buntton: LCH*,4 undrgb;-Daten:olv*3; (12)

01 R=r00j 0.7 0.2 0.2 0.30.5 3051.996.225 1.0 0.0 0.2145.0 48.1 25 0.7 0.2 0.3

02 r10j 0.7 0.250.2 0.30.5 3551.3102 32 1.0 0.0 0.11 44.750.932 0.7 0.2

03 r20j 0.7 03 020305 41506110 39 1.0 0.0 0.01 44454839 0.7 0.2

04 r30j 0.7 03502 0305 4754594946 10 0.1 0.0 46.347446 0.7 0.25

05 r40j 0.7 04 0.2 0305 5358590952 10 0.190.0 48445452 0.7 0.3

06 r50j 0.7 0450.2 0.30.5 6063.287.759 1.0 0.3 0.0 50.743.959 0.7 0.35

07 r60j 0.7 05 020305 6767.986.166 10 0.410.0 53.143.066 0.7 0.41

08 r070j 0.7 0.550.2 0.30.5 7372085772 10 05100 55142872 0.7 045

09 r80j 0.7 06 020305 7976.786479 10 06200 57443279 0.7 0.51
10 r90j 0.7 0.650.2 0305 8581488586 1.0 0.730.0 59.844386 0.7 0.57
11 J=j00g 0.7 0.7 0.2 0.30.5 9085491592 1.0 0.830.0 61845892 0.7 O 61

Ziel: Koordinatentransfeolv*zg (System m=0) nachCH* 441 undolv*z; (System m=1)
Die Gleichungen fur relative Schwarzheit und Buntheit sind gultig fur jedes Gerét:
n* =1 -max(0*30, 30, V*30) 1)
c* =max (0%30, *30, V*30 ) —min (0*30, 30, V*30 ) (2)
Fur die Berechnung des fehlenden relativen Gerate-Bunttons nehme
als Startpunkt an, dass die drei Wae&3g zum Standard-Gerat s=SRS18 gehdren:
Relative Rot-Griin-Buntheit:  a* = 0*39 cog30) +1*3¢ cog150) 3
Relative Gelb-Blau-Buntheit: b*q = 0*3g sin(30) +1*3q sin(150) —v*3q Sin(270)  (4)
Standard Ganzzahl-Buntton: H*gjg =round [ atan (b*g /a*g )] 5)
Hole Geréate-Ganzzahl-Bunttomi* 50 = H*gj 4 [ H*sio ] (6)

Hole GerétedatenCH* 4 \o aus Tabelle mit 361 Eintréagen filr ;o von 0 bis 360 Grad
Helligkeit, Buntheit, Buntton: LCH* \o = LCH*3 mo [ H*aio ] 7)
Hole GeratedatehCH*, 11 aus Tabelle mit 361 Eintragen fidr 5o von 0 bis 360 Grad
Helligkeit, Buntheit, Buntton: LCH*3 \1 =LCH*3 m1 [ H*aio ]

(8)
Fir jedes Ein- oder Ausgabegerat (m=0 bis 1) gilt fur konstante, I*, H* 5:
CIELAB-Helligkeit: L*g=L*31 =L*np + P [ w1 — LNt 9)
Adaptierte CIELAB-Buntheit: C*31 =c* C*3 m1 (10)
Adaptierter CIELAB-Buntton: H*z1 = H*;3 mo = H*am1 (11)
"Rot, Griin, Blau*rgh;-Daten: 0lv*gy = 1 —n* = c* +c* olv¥3 (12)

Ergebnis: gerateabhéngige adaptierte und relative CIELAB-Daten von System m=1.:
Helligkeit, Buntheit, Buntton: LCH*; undrgb;-Daten:olv*3; (13)
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BAM-Prifvorlage Nr. ZG02; Farbdaten-Transfer, Seite 2/8
LCH*a0, olv*30 (NRS18) —> Alle Daten von 8 Systemen
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Eingadte(->olv* 3) setrgbcolor
Ausgabe: keine Eingabeanderun
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